



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়
গণগ্রন্থাগার অধিদপ্তর
জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার
হবিগঞ্জ।

publiclibrary.habiganj.gov.bd

**তথ্য অধিকার কর্মপরিকল্পনা এর ২.১ এবং তথ্য অধিকার আইন ২০০৯ এর ৬ (৩) ধারা অনুসারে
জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার হবিগঞ্জ এর ২০২২-২০২৩ অর্থবছরের তথ্য (বার্ষিক প্রতিবেদন)**

তথ্য পরিচিতি	:	সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের আওতাধীন গণগ্রন্থাগার অধিদপ্তরের অধীন জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার হবিগঞ্জ কার্যালয়টি হবিগঞ্জ সদরের প্রাণ কেন্দ্রে অবস্থিত। জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার হবিগঞ্জ কার্যালয় থেকে পাঁচ মিনিটের হাঁটা পথের দূরত্বে রয়েছে জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, পুলিশ সুপারের কার্যালয়, চীফ জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট আদালত, ভূমী অফিস, বৃন্দাবন সরকারি কলেজ, হবিগঞ্জ সরকারি মহিলা কলেজ সহ সরকারি, বেসরকারি অফিস, স্কুল, কলেজ। পরিবেশ এবং অবস্থানের কারণে গ্রন্থাগারটির বেশ গুরুত্ব রয়েছে।
উল্লেখযোগ্য কর্মকর্তা/ নাগরিকগণের জন্য প্রদত্ত বিশেষ সেবা	:	জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার হবিগঞ্জ কর্তৃক জাতীয় ও বিশেষ দিবস সমূহ উপলক্ষে বিভিন্ন প্রতিযোগিতা আয়োজন করে শিক্ষার্থী এবং সাধারণ মানুষের জ্ঞান ও বুদ্ধিবৃত্তিক উন্নয়ন সাধনে সচেষ্ট। প্রতিদিন অফিস সময় অনুযায়ী বিভিন্ন শ্রেণী পেশার মানুষ গ্রন্থাগারে এসে তাঁদের জ্ঞান ও প্রজ্ঞাকে শানিত করার সুযোগ পাচ্ছেন।
আইসিটি সংক্রান্ত তথ্য	:	কম্পিউটার, প্রজেক্টরসহ সকল আইসিটি সংক্রান্ত সরঞ্জামাদি যথাযথ ও যত্নসহকারে ব্যবহারের মাধ্যমে তথ্য সংগ্রহ, সংরক্ষণ, ব্যবহার ও পরিবহণ যথাযথভাবে সংগঠন হচ্ছে।
উদ্ভাবনী কার্যক্রম	:	নতুন আগত বইসমূহ পাঠকের দৃষ্টিগোচর স্থানে সংরক্ষণ
বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি অনুযায়ী অর্জন	:	বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তির কর্মসম্পাদন সূচক অনুযায়ী পাঠকসেবা প্রদান, প্রতিযোগিতা আয়োজন, কর্মকর্তা-কর্মচারীদের দক্ষতা শেয়ারিং, পুস্তক সংগ্রহ কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পাদন করা হয়।
জাতীয় শুদ্ধাচার সংক্রান্ত তথ্য	:	জেলা সরকারি গণগ্রন্থাগার হবিগঞ্জ এ জাতীয় শুদ্ধাচার সংক্রান্ত কমিটি গঠন, সভা আয়োজন ও বিধিবিধান যথাযথভাবে প্রতিপাদন করা হয়।
সিটিজেন চার্টার সংক্রান্ত তথ্য	:	ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে সিটিজেন চার্টার হালনাগাদ করা হয়।
তথ্য অধিকার	:	গ্রন্থাগারে সংরক্ষিত বাঁধাইকৃত পত্রিকা সেবা প্রদান করা হয়, স্বপ্রণোদিত প্রকাশযোগ্য তথ্য ওয়েব পোর্টালে প্রকাশ করা হয়েছে।
যোগাযোগ	:	শহরের প্রাণকেন্দ্রে সুরবিতান ও বিকেজিসি স্কুল এর বিপরীত পার্শ্বে গ্রন্থাগারের অবস্থান।
কর্মকর্তা/ কর্মচারীর নাম, পদবী, ফোন নাম্বার, ই-মেইল এড্রেস	:	১. মোঃ সাইফুল ইসলাম পদবীঃ লাইব্রেরিয়ান (নবম গ্রেড, প্রথম শ্রেণী) ফোনঃ +৮৮০২৯৯৮৮৩৭০২৮ ই-মেইলঃ dgplhabiganj@gmail.com

২. মোঃ শাহআলম
পদবীঃ লাইব্রেরি এ্যাসিস্ট্যান্ট
ফোনঃ ০১৭৩১-৮৮৩৬৫৫
ই-মেইলঃ mds16646@gmail.com

৩. মোঃ জহিরুল হক
পদবীঃ ডাটা এন্ট্রি অপারেটর
ফোনঃ ০১৬২৫৯৯৬৯৩০
ই-মেইলঃ zohirulhq@gmail.com

৪. মোঃ কুদরত আলী
পদবীঃ অফিস সহায়ক কাম নিরাপত্তা প্রহরী
ফোনঃ ০১৭০৮-৩৬৮৪৩১